
                                                      
 

                            
 
 

PRZECZYTAJ ZANIM ZAMONTUJESZ!!! 
 
Przed montażem imitacji deski dekoracyjnej DEKORIA  
Deski DEKORIA dostarczone są w opakowaniach handlowym w formie zwiniętych rulonów. Przed 
przystąpieniem do montażu, deski przeznaczone na jedną powierzchnię należy wyjąć z opakowania, 
rozwinąć i ułożyć równym, czystym i płaskim podłożu, w ciepłych warunkach w temp. powyżej 18°C, 
celem wyrównania ich powierzchni i dobrego wykorzystania dostępnych wzorów. Klej 
dyspersyjny DEKOR-STIK należy przed użyciem wymieszać przy pomocy mieszarki wolnoobrotowej. 
Kleju nie należy rozcieńczać wodą.  
. 
Montowanie imitacji deski dekoracyjnej DEKORIA w warunkach dużych wahań temperatury w 
ciągu doby.  
Przy klejeniu desek na elewacji w okresie jesienno – wiosennym należy zwrócić szczególną uwagę 
na warunki pogodowe. W tym okresie bardzo często występują znaczne wahania temperatury w 
ciągu doby. 
W nocy temperatury często spadają do wartości w zakresie 0 -5 st. C. a wciągu dnia osiągają 
wartości 20-25 st. C. 
Wpływa to w bardzo istotny sposób na mechanizm schnięcia kleju DEKOR-STIK. 
Klej ten jest klejem dyspersyjnym (gotowym do użycia) schnącym poprzez wchłonięcie części wody 
zawartej w kleju przez podłoże oraz przez powolne odparowanie wody poprzez deskę. 
Proces schnięcia silnie zależy od warunków atmosferycznych (temperatury i wilgotności) oraz od 
chłonności podłoża.  
W warunkach jesiennych szybkość schnięcia znacznie spada i wydłuża się czas schnięcia. 
Czas ten zależy od lokalnych warunków panujących podczas montażu i może być wydłużony nawet 
do kilku dni. 
Szczególnie niebezpieczne w tym czasie jest nasłonecznienie powierzchni świeżo wyłożonej 
deskami (zwłaszcza od strony południowej). 
Nasłonecznienie powoduje szybki wzrost temperatury powierzchni desek ( może osiągnąć 40-50 st. 
C.) co przyśpiesza odparowanie wody z kleju w takim stopniu, że powstające ciśnienie pod deską 
powoduje odspojenie deski od kleju (który jest jeszcze mokry) co objawia się tworzeniem tzw. „bąbli„ 
na wyklejonej powierzchni. 
W związku z tym należy: 
- zabezpieczyć wyklejoną powierzchnię przed nasłonecznieniem w taki sposób, aby zapewnić 
jednocześnie warunki do wysychania (przepływ powietrza), 
- zabezpieczyć powierzchnię przed opadami, 
- malować lakierem dopiero po całkowitym wyschnięciu kleju (próba oderwania). 
 
W miarę skuteczną metodą naprawy „bąbli” jest przecięcie ich ostrym nożem introligatorskim, 
ostrożne wprowadzenie przez powstałą szczelinę kleju montażowego ms polimer (GRIZZLY GLUE 
lub DIAMENT Majestik) i ponowne przyklejenie odspojonego kawałka deski i usunięcie wyciśniętego 
przy tym nadmiaru kleju. 
 
 
 

 


